

2024年款款而来，新年伊始，万象更新，《爱国主义教育法》《未成年人网络保护法》今起实施，《南通市科技创新促进条例》开始施行……这一条条新政策、新法规，或多或少会影响你我生活。

《中华人民共和国爱国主义教育法》今起实施 推动爱国主义教育广泛深入开展

本报讯（记者陆薇 杨镇潇）今天起，《中华人民共和国爱国主义教育法》开始实施。

近年来，我市充分发挥各爱国主义教育基地的阵地作用，持续深化“节日里的党史学习教育”，广泛开展爱党爱国爱家乡主题实践活动。各基地将青少年作为重点对象，广泛与各中小学校结成共建单位，大力开展“加强馆校衔接，共建第二课堂”活动。各基地还充分利用现代化技术手段提升宣传教育水平，持续更新完善南通市红色爱国主义教育基地。

网上展馆。目前，我市共计拥有南通博物苑等4家国家级、南通市烈士陵园等13家省级、南通群英馆等60家市级爱国主义教育基地。

南通博物苑副苑长徐宁表示，博物苑将依托馆藏资源和优势，策划推出一系列新的基本陈列展，全面反映南通的人文底蕴，同时配合展览做好社教活动和红色文化主题讲座；围绕元旦、春节，以及接下来的南通博物苑建苑120周年等节庆，组织开展丰富的文化活动，进一步发挥全国爱国主义教育示范基地作用，厚植爱国土壤。

《未成年人网络保护条例》今起实施 为未成年人营造清朗网络空间

本报讯（记者陆薇）今天起，《未成年人网络保护条例》（以下简称《条例》）开始实施。

《条例》全文共7章60条，主要明确了未成年人网络保护的原则要求和监督管理体制、未成年人网络素养促进、网络信息内容规范、个人信息网络保护、网络安全防范等制度。这是我国第一部专门性的未成年人网络保护综合立法，标志着我国未成年人网络保护法治建设进入新的阶段。近年来，南通始终将未成年人网络保护工作作为一项重大的政治任务和民生工程抓紧抓实，形成了党委领导、政府负责、网信牵头、

部门协同、社会参与的未成年人网络保护工作格局，在市县镇村四级全域覆盖了以共治、共护、共育为内涵的未成年人网络保护体系。2023年6月，未成年人网络保护研讨会在南通举办，并发布了《共建未成年人友好型网络空间南通倡议》。

市委网信办相关负责人表示，下阶段，南通将抓住《条例》正式施行的契机，以“法润江海·净网畅通”网络法治品牌为引领，组织开展“开学第一课”“护苗行动”“关心下一代”“网络安全进校园”等活动，深入营造全社会关心关爱未成年人的良好氛围。

《南通市科技创新促进条例》今起施行 以制度创新保障科技创新工作

本报讯（记者王玮丽）今天起，《南通市科技创新促进条例》（以下简称《条例》）正式施行，这意味着，促进科技创新上升到法规层面，将有助于以制度创新保障科技创新工作，增强科技创新策源力和要素集聚竞争力，推动南通建设高水平国家创新型城市迈向新的台阶。

《条例》站位国家重大发展战略，促进区域创新合作，明确建设长江口产业创新协同区，高标准规划沿江科创带、促进长三角科技创新共同体建设，推动科技创新跨江融入苏南国家自主创新示范区，主动对接上海科创中心建设。

同时，聚焦问题短板和创新发展需要，对推动重大科技成果攻坚，组织布局未来产业、数字技术及绿色前沿技术创新，加强科技与金融深度融合，营造开放包容的创新氛围等方面，均作出相应规定。

企业是科技创新的主体。市科技局负责人表示，根据《条例》，科技部门将引导企业建立研发准备金制度；鼓励有条件的企业开展跨国联合开发；鼓励企业与科研机构、高等学校等成立产业协同创新联合体，共同承担国家、省、市级科技项目；建立创新型企业梯次培育机制，构建企全成长周期政策支持体系等。



有新机

关乎你我生活

第五次全国经济普查登记工作全面开启 普查员将再次上门采集情况

本报讯（记者唐佳美）今天起，我市全面开启第五次全国经济普查的普查登记工作。在前期全面清查的基础上，普查员将再次上门对调查单位的生产经营状况等情况进行采集。

第五次全国经济普查是我市经济总量过万亿后开展的首次全面体检和“家底”盘点。此次普查有助于真实、准确、完整掌握我市经济状况及产业就业情况、企业的规模和结构、资源利用等方面详细的信息，弥补非普查年份数据

资料不足的问题，为市委市政府制定各项发展规划和政策提供重要的基础信息和数据支撑。

本次经济普查的对象为我市行政区域内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查主要内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、固定资产投资、研发活动、信息通信技术应用和数字化转型情况、数字经济活动、投入产出情况等。

新增126个药品进入医保目录 患者购药负担进一步减轻

本报讯（记者何家玉）今天起，《2023年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》在南通全面执行。本次调整共有126个药品新增进入国家医保药品目录，1个药品被调出目录。本轮调整后，国家医保药品目录内药品总数达到3088种，其中西药1698种，中成药1390种。

国家医保局成立以来，药品目录历经6轮调整，累计新增药品744个，其中谈判新增446个，覆盖目录全部31个治疗领域。《2023年药品目录》新增了抗肿瘤、罕见病、抗病毒等领域的药

品，如治疗I型戈谢病成年患者的酒石酸艾司帕尼单抗、用于治疗卡斯特曼病的司妥昔单抗、治疗复发或难治滤泡性淋巴瘤的林普利塞等；糖尿病等慢性病领域也有药品被纳入，如针对II型糖尿病患者的多格列艾汀等。

市医保局相关负责人介绍，本次新增的国谈药中，71个药品全部纳入我市双通道管理，其中35个实施单独支付，我市参保患者门诊发生的符合规定的实施单独支付管理药品的费用，职工报销75%，居民报销70%，参保患者的购药负担进一步减轻。

修订后的《中华人民共和国行政复议法》今起施行 切实保障当事人的合法权益

据新华社电 修订后的《中华人民共和国行政复议法》自2024年1月1日起施行。

修订后的行政复议法增加多项便民举措，为当事人申请、参加行政复议提供便利，保障当事人在行政复议中的各项权利。

行政机关通过互联网渠道送达行政行为决定书的，应当同时提供提交行政复议申请书的互联网渠道。对当场作出或者依据电子技术监控设备记录的违法事实作出的行政处罚决定不服申请行政复议的，可以通过作出行政处罚决定的

行政机关提交行政复议申请。

全国人民代表大会常务委员会关于修改《中华人民共和国民事诉讼法》的决定自2024年1月1日起施行。

近年来，人民法院审理的涉外民事纠纷数量快速攀升，境外当事人主动选择我国法院管辖的案件日益增多。修改后的民事诉讼法进一步完善涉外送达的相关规定，着力解决涉外案件“送达难”问题，提升送达效率，切实维护涉外案件当事人的合法权益；完善涉外民事案件司法协助制度，增设域外调查取证相关规定等。